



## 中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电

# 西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

## 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

### 习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗  
斗转风沐雨,六十年雪域沧桑巨变。21  
日上午,西藏各族各界干部群众约2万  
人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝  
西藏自治区成立60周年。中共中央总  
书记、国家主席、中央军委主席习近平  
出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主  
席、中央代表团团长王沪宁出席并讲  
话,中共中央政治局常委、中央办公厅

主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬,处处洋溢着节  
日的氛围。雄伟的布达拉宫下,搭建起  
藏式风格的大会主席台。主席台上方中  
华人民共和国国徽和“西藏自治区成立  
60周年庆祝大会”横幅十分醒目,背景墙  
上悬挂着大庆会徽和“1965”“2025”字  
样,10面红旗分列两侧。主席台对面的  
布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族  
群众从四面八方汇聚到这里,手中挥动

着红旗,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,  
习近平等领导同志走上主席台,全场响  
起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人  
民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。  
全场起立,高唱国歌,鲜艳的五星红旗  
在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总  
理、中央代表团副团长张国清宣读中共

中央、全国人大常委会、国务院、全国政  
协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立  
60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题  
词的“共建中华民族共同体 书写美丽西  
藏新篇章”匾匾。

王沪宁发表讲话。他说,1965年9  
月,在党中央亲切关怀和党的民族政策光  
辉照耀下,西藏自治区宣告成立。这是西  
藏发展史上具有划时代意义的大事,巩固

了西藏和平解放和民主改革的伟大成  
果,实现了西藏社会制度的历史性跨越。60  
年来,西藏经济社会全面发展,民族区域  
自治制度成功实践,民族团结日益巩固,  
各族人民生活蒸蒸日上,充分展现了中国  
共产党领导的坚强力量,充分展现了我  
国社会主义制度的显著政治优势。

王沪宁表示,党的十八大以来,以  
习近平同志为核心的党中央高度重视、  
全面加强西藏工作,确立新时代党的治

藏方略,从党和国家事业全局出发系统  
谋划推进西藏长治久安和高质量发展,  
西藏同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面  
建成小康社会,西藏经济社会发展取得  
历史性成就,民族团结进步事业发生历  
史性变化,人民生活水平实现历史性跃  
升,西藏步入发展最好、变化最大、各族  
群众得实惠最多的历史时期,社会主义  
现代化新西藏建设展现勃勃生机。

▶▶下转第3版

## 蒋曦在全市有效投资空间项目谋划专题调度会上强调 锚定目标苦干实干 科学谋划实施一批高质量项目

■记者 王守明

本报讯 8月21日下午,全市有效  
投资空间项目谋划专题调度会召开,  
贯彻落实省政府第六次全体会议暨项  
目和投资工作推进会精神,结合我市  
实际,科学谋划实施一批打基础、利长  
远、增后劲、惠民生的高质量项目,为  
拓展有效投资空间注入强劲动能。市  
委副书记、市长蒋曦主持会议并讲话。  
副市长陈英、刘家宏,市政府秘书  
长郭海磊出席会议。

会上,市发改委汇报全市项目谋

划总体情况,提出下一步工作建议;  
13家市直部门、一县三区、淮北高  
新区、临涣化工园区结合各自实际汇  
报工作开展情况,与会人员作交流  
发言。

蒋曦在会上指出,项目投资是经  
济增长的“硬支撑”。各部门各县区要  
树牢“抓项目就是抓发展、谋项目就是  
谋未来”的理念,锚定目标苦干实干,  
进一步读懂政策、做精产业、深入思  
考、创新思路,奋力完成全年目标任务,  
为实现“十五五”良好开局奠定坚  
实基础。

蒋曦强调,要认清严峻形势。坚  
持目标导向、问题导向、结果导向,聚  
焦重点领域和关键环节,持续加大项  
目谋划、争取和推进力度,实现投资  
效益最大化、民生福祉最优化;准确  
把握政策变化,提升项目谋划能力和  
水平,切实将政策机遇转变为发展机  
遇。要挖掘投资空间。聚焦四大优  
势产业,精细精深研究产业发展动态  
和趋势,依靠科技创新,优化产业布  
局,扬优势、补短板、强弱项,着力延  
链补链强链,推动产业转型升级;谋  
定而后动,积极走出去,全力招大引

强,增强发展后劲;主动靠前服务,优  
化投资环境,增强企业发展信心。要  
完善推进机制。深入研究政策导向、  
市场需求、技术前沿,提升项目成熟  
度和前瞻性,全力争取上级政策和资  
金;解放思想,创新工作思路,做好民  
生保障,强化公共服务供给,持续增  
进民生福祉;部门协同,密切配合,  
实施重大项目攻坚行动,清单化、闭环  
式解决项目推进难题,形成抓项目促  
发展合力。

陈英、刘家宏就分管领域项目谋  
划工作提出具体要求。



### 新生军训 磨炼意志

8月20日,在淮北一中操场,  
高一新生在教官指导下进行军事  
训练。

新学期来临,淮北一中组织高  
一新生开展军训。学生们在训练  
场上挥洒汗水,展示青春活力,磨  
炼坚强毅力。

■摄影 记者 冯树风  
通讯员 张景波

## 绿水青山展新颜 ——我市扎实推进生态文明建设再上新台阶

牢记嘱托 感恩奋进  
——安徽往前赶

■记者 肖干 黄旭  
通讯员 徐驰 王璐

习近平总书记在安徽考察时强  
调,生态环境保护和经济发展不是矛  
盾对立的关系,而是辩证统一的关  
系。把生态保护好,把生态优势发  
挥出来,才能实现高质量发展。

牢记嘱托感恩情,接续奋斗谱新  
篇。淮北市深入贯彻习近平生态文明  
思想,牢固树立和践行绿水青山就是  
金山银山理念,认真贯彻落实省委、省  
政府工作要求,锚定“绿色转型发展示

范城市、国家重要新型能源基地”定  
位,奋力打好蓝天、碧水、净土保卫战,  
系统推进生态保护修复与治理,以坚  
定务实举措推动经济社会全面绿色转  
型,青山常在、绿水长流、空气常新的  
美丽生态画卷在淮北大地徐徐铺展。

生态环境保护能否落到实处,关键

在领导干部,根本在制度保障。  
我市进一步提高政治站位,充分  
认识生态环境保护的艰巨性复杂性。  
全面落实“党政同责”“一岗双责”,明  
确路线图、时间表、责任人,健全监督  
考核机制,常态化开展排查整治,加大  
暗访督查力度,压实属地责任、部门监  
督责任、企业主体责任,“一竿子插到底”  
抓好问题整改,形成由市环委会牵头  
组织领导,各成员单位各负其责的

“大生态、大环保”工作格局。

水是生命之源。

走进相山区渠沟镇张楼行政村程  
阁村,空气清新环境优美,一泓清水在  
生态的沟渠中潺潺流动,池塘边菖蒲  
摇曳,池塘里鱼儿、蝌蚪在美人蕉、芦  
苇、睡莲等植物中欢快地往来穿梭……  
让很多人意想不到的是,就在两  
年前,这处生态美景还是村民沿  
绕的“臭水塘”和“死水沟”。2023年  
以来,我市以程阁村为试点,引入社会  
资本,构建“外部大循环+内部小循环”  
水系,探索出“三级消控源截污、活  
水补水连通沟塘、螺蚌鱼草生态净化”  
等有效办法,为皖北农村黑臭水体治  
理蹚出一条新路——经过治理,程阁  
村内沟塘的地表水体水质主要指标已

提升至《地表水环境质量标准》中的Ⅲ  
类水标准。优美的环境吸引越来越多的  
游客前来沉浸式体验,带动民宿经  
济、休闲农业等产业的蓬勃发展。

如今,“程阁经验”已在全市16个  
和美乡村示范村推广。

记者从市生态环境局获悉,我市  
还会同周边地市深入开展重点断面跨  
界水体共保联治,积极与宿州、永城等  
上下游流域开展跨界联合执法、监测、  
治理等工作,国控、省控断面全部纳入  
生态补偿。持续开展“河湖沟塘”清理  
行动,严厉打击偷排、超排行为。持续  
开展农用地土壤镉等重点重金属污染  
源头防控行动,农用地安全利用率及  
建设用地安全利用率均达到100%。

▶▶下转第3版

## 产业筑基 服务赋能 ——濉溪经开区奋力冲刺“千亿园区”

■记者 闫肃 通讯员 赵龙飞 王坤

今年以来,濉溪经济开发区锚定  
“千亿园区”目标,以打造“四个新优  
势”为抓手,在产业升级、基础完善、服  
务优化等多条赛道同步发力,通过产  
业链、要素链、服务链深度融合,推动  
园区发展质效双升,交出了一份亮眼  
的“期中答卷”。

链式集聚筑根基 主导产业挑大梁

走进开发区安徽中基新材料有限  
公司的智能化生产车间,一卷卷高精  
度铝箔正通过全自动生产线下线。作  
为园区金属新材料产业的“链主”企  
业,其年加工铝制品能力突破80万  
吨,带动力嘉科技等20余家配套企业  
形成产业集群。目前,开发区已培育  
形成金属新材料、装备制造、医疗健  
康、化工四大主导产业,集聚度达  
67.9%,其中金属新材料产业年产值近  
200亿元,成为支撑园区发展的“脊  
梁”。

产业壮大离不开精准招商的“强  
引擎”。开发区创新基金招商、委托招  
商等模式,上半年新签约亿元以上项  
目28个,较去年同期增长24.4%。在  
金属新材料领域,中基涂布铝箔等17  
个项目扎根落户,总投资达36亿元;  
装备制造产业则瞄准开扬泵业等16  
个在谈项目,总投资超53亿元,产业

链条不断向高端延伸。项目建设同样  
“加速跑”,通过“四办”工作机制全程  
代办服务,12个项目实现“签约即开  
工”,丹青新材料等8个项目顺利入  
库,为发展注入持续动力。

基建升级优环境 要素保障添底气

“从企业用电到污水处理,园区都  
替我们想在前头。”理士电源负责人点  
赞的背后,是开发区基础设施建设的  
全面提速。今年以来,园区新建改造  
道路13条,海棠路南延工程直通徐淮  
高速濉溪北出口,物流效率提升  
30%;二污扩建项目投用后,污水处理  
能力跃升至10万吨/天,为企业扩产  
提供坚实保障。

化工园区的“蝶变”尤为显著。对  
标安全风险D级标准,特勤消防站、5  
公里公共管廊、智能化封闭管理系统  
等“硬核”设施全部建成,11项省应急  
厅反馈问题正逐项整改销号,安全与  
发展实现“双提升”。要素保障更显  
“温度”:红枫变电站即将竣工,理士  
变电站加速建设,投用后每年可为企  
业节省用电成本750万元;90兆瓦绿电  
项目并网发电,年发电量达2.34亿度;  
企业用电成本降低15%;工业用气“量  
价挂钩”政策落地,预计全年为企业减  
负200万元。这些“真金白银”的支持  
让企业轻装上阵。

▶▶下转第3版